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REFROIDISSEMENT D'UN INTERRUPTEUR ÉLECTRONIQUE 

 1 Exercice 1 Exercice
TRANSISTOR SANS DISSIPATEUR THERMIQUE.  

Le schéma équivalent au système du point de vue des transferts thermiques est  :

 On a la relation : .

Pmax = 4,37 W. Tb = 193 °C. P = 1,87 W.

TRANSISTOR AVEC DISSIPATEUR THERMIQUE.  
Le schéma équivalent au système du point de vue des transferts thermiques est maintenant :

On a la relation : ;

Rda = 1,5 W-1K. Td = 55°C. En utilisant le schéma on remarque qu'un dissipateur de 500
cm3 est satisfaisant.

III. ÉVALUATION DE LA RÉSISTANCE THERMIQUE D’UN DISSIPATEUR THERMIQUE.  
On désire dans cette question évaluer la résistance thermique d’un dissipateur thermique en aluminium
en le supposant isotherme. Le dissipateur thermique étudié est décrit sur la figure ci -dessous.

 La surface S vaut environ 120 cm2.
 résistance thermique du dissipateur  :  RTH=5,5K .W
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 2Exercice 2Exercice   : : 
On prévoit de faire fonctionner à une température ambiante Ta de 20°C, un transistor de puissance de

type BDY12 qui dissipe une puissance P de 8 W.

1. Analyser  les  caractéristiques  du  transistor  BDY12  données  en  annexes  et  en  particulier  ses
caractéristiques  thermiques :  température  de jonction,  puissance  dissipée,  résistance thermique
entre la jonction et l’air et la résistance thermique entre la jonction et le boîtier.

2. Dessiner le schéma thermique du transistor utilisé seul.
3. Dessiner le schéma thermique du transistor lorsque un radiateur (refroidisseur)  est fixé sur le

boîtier  du  transistor.  Le  radiateur  est  représenté  par  la  résistance  thermique  Rth (r)  du

refroidisseur et par la résistance thermique d’une rondelle de mica Rth (m).

4. Montrer  que  l’installation  du  transistor  sur  un  dissipateur  thermique  (refroidisseur)  est
indispensable.

5. Calculer la valeur maximale que doit avoir la résistance thermique Rth max  du radiateur pour qu’à

la puissance prévue, la température de jonction ne dépasse pas Tj (max)

6. Quelles seraient dans ces conditions limites la température du boîtier et celle du radiateur ?
7. On désire limiter Tj à 150°C. A l’aide de la Figure 1, choisir un dissipateur.
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Figure 1 :  Dissipateurs thermiques
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